Le permis à 1 euro par jour, pour les jeunes de 15 à 25 ans

Cette formule de financement, lancée en octobre 2005, est proposée aux jeunes âgés de 15 à 25 ans.
Le jeune, ou ses parents lorsqu’il est mineur, peut solliciter un prêt pour financer sa formation initiale au permis de conduire auto (permis B) ou moto (permis A1 ou A2). La formation peut se faire dans le cadre de l’apprentissage anticipé ou de l’apprentissage en conduite supervisée. C’est un prêt à taux zéro, dont les intérêts sont pris en charge par l’État.
Depuis le 1er juillet 2016, cette aide permet de financer une formation complémentaire en cas d’échec à l’épreuve pratique de conduite. Ce dispositif est également accessible aux jeunes préparant les permis moto A1 et A2 (en plus du permis A). Cette aide est également accessible aux jeunes âgés d’au moins 24 ans qui souhaitent bénéficier, jusqu’au 1er décembre 2016, d’une formation complémentaire après un échec à l’examen pratique du permis de conduire de la catégorie A.
Pour bénéficier de ce prêt aidé, il faut choisir une auto-école disposant du label « qualité des formations au sein des écoles de conduites » et ayant signé une convention type avec l’État (liste consultable sur le site de la sécurité routière). Avec le contrat de formation signé, il faut s’adresser à un organisme financier partenaire. L’acceptation du dossier dépend de l’établissement, qui peut exiger une personne caution ou co-emprunteur.
Le montant du prêt pour une formation initiale est égal à 600 €, 800 €, 1 000 € ou 1 200 €, au choix de l’emprunteur, sans excéder le montant inscrit dans le contrat de formation. Un seul prêt peut être attribué à un même bénéficiaire. Le montant du prêt pour une formation complémentaire est égal à 300 €. Seuls les jeunes ayant bénéficié d’un prêt pour une formation initiale peuvent bénéficier d’un prêt pour la formation complémentaire.
Une fois le prêt accordé, le montant est directement versé à l’auto-école. Le remboursement du prêt s’effectue par mensualités d’un montant de 30 € maximum.








Le Compte Personnel de Formation (CPF)

Pour les actifs en emploi ou en recherche d’emploi.
Depuis le 15 mars 2017, il est possible d’utiliser son compte personnel de formation pour financer la préparation aux épreuves théorique et pratique du permis de conduire B (voiture), que l’on soit actif ayant un emploi ou en recherche d’emploi.
Toutefois, deux conditions sont à respecter pour bénéficier d’un financement de son permis par son Compte Personnel de Formation (CPF) :
•	l’obtention du permis de conduire contribue à la réalisation d’un projet professionnel ou à favoriser la sécurisation du parcours professionnel du titulaire du compte ;
•	l’auto-école chargée de la préparation au permis de conduire doit être agréée et déclarée en tant qu’organisme de formation professionnelle.
Et bien évidemment, le titulaire du CPF ne soit pas faire l’objet d’une suspension de son permis de conduire ou d’une interdiction de passer un permis de conduire.
Les 3 étapes pour déposer sa demande de formation
Vous consultez vos droits à la formation professionnelle en vous connectant à votre www.moncompteformation.gouv.fr
Vous recherchez la formation « permis de conduire » dans le menu « Ma recherche de formation » de votre compte personnel. Vous devez choisir une auto-école inscrite dans le catalogue de référence des organismes financeurs.
Vous créez votre dossier de formation en ligne sur votre Compte Personnel de Formation.
Les frais de préparation au permis de conduire sont pris en charge soit sous la forme d’un forfait en euros et en nombre d’heures, soit sur la base du nombre d’heures effectivement dispensées.
Ce dispositif de financement peut se cumuler avec d’autres dispositifs comme le permis à 1 euro par jour pour les 15 à 25 ans.







Des aides aux chômeurs

Sous certaines conditions, les chômeurs de plus de 18 ans peuvent bénéficier d’une aide financière, de 1 200 € maximum, pour passer le permis de conduire de la catégorie B. L’aide doit être demandée avant l’inscription en auto-école. Elle est versée par Pôle Emploi à l’auto-école.


Des aides aux personnes handicapées

Les personnes qui souffrent d’un handicap peuvent bénéficier d’une aide financière attribuée par l’Association de gestion du fonds pour l’insertion professionnelle des personnes handicapées (Agefiph), sous conditions, maintien d’un emplooi ou pour obtenir un emploi. Le montant de l’aide est de 1 000 € maximum.


Une aide pour les apprentis

Une aide de 500 € est accordée aux jeunes de 18 ans et plus en apprentissage, pour préparer le permis B.
L’apprenti doit remplir 3 conditions :
· Avoir au moins 18 ans,
· Être apprenti,
· Être engagé dans la préparation du permis de conduire
La demande d’aide doit être déposée au centre de formation d’apprentis (CFA) où l’apprenti est inscrit. Elle doit être accompagnée des documents suivants : demande écrite d’aide, complétée et signée, copie recto-verso d’une pièce d’identité, copie du devis ou de la facture de l’école de conduite, daté de moins d’un an.
L’aide est attribuée une seule fois pour un même apprenti.
Elle est cumulable avec toutes les autres aides perçues par l’apprenti y compris les prestations sociales.
